
                                                                                        

 
 

 
 

Výroční zpráva o činnosti školy 
za školní rok  2008/2009  

 
 
 

Základní údaje o škole  
 
          Základní škola Horní Kruty je málotřídní škola. 

Ve školním roce 2008/2009 měla stejně jako v letech předchozích podobu  
dvoutřídní školy s pěti ročníky prvního stupně. Škola má školní družinu, kterou 
navštěvuje většina žáků. 
 Stav  budovy je po předchozích opravách (snížení stropu, oprava střechy, aj.) 
vyhovující. V přízemí se nacházejí šatny, sociální zařízení, tělocvična (víceúčelový 
sálek), jedna učebna, počítačová pracovna, kabinet a ředitelna. V prvním patře jsou 
dvě učebny, školní družina a sborovna. K budově přiléhá vydlážděná plocha krytá 
přístřeškem a travnaté i asfaltové hřiště, obojí volně  přístupné veřejnosti. 

Stravování žáků je společné s mateřskou školou. ZŠ užívá v budově mateřské 
školy jídelnu se samostatným vchodem, ve které se  v jiném čase  stravují  také další, 
dospělí strávníci. Stravování našich žáků je vzhledem k nutnosti přecházení a 
s ohledem na kapacitu jídelny organizováno obvykle na dvě etapy. 

Žáci v současné době docházejí nebo dojíždějí celkem ze sedmi okolních 
vesnic. 
                       
     Počty žáků a rozdělení do tříd ve šk. roce 2008/2009 : 

 
            I.třída  -  1. ročník  –       13 žáků     

          2. ročník  –        6 žáků   
  3. ročník  –        7 žáků   

II. třída      4. ročník  –        9 žáků 
                                5. ročník  –        5 žáků 
                                                                                                  
                                                             Celkem 40 žáků 

 

Základní škola Horní Kruty, okres Kolín 
Horní Kruty 29,  PSČ: 281 46 

Tel: 321 796 926, 728 603 443 
E-mail: zs.hornikruty@tiscali.cz  

   zs@hornikruty.cz 
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Charakteristika školy – přehled údajů 
 
Název školy:  Základní škola Horní Kruty, okres Kolín 
 
Sídlo: Horní Kruty 29,  PSČ: 281 46 
Právní forma: příspěvková organizace 
                      IČO: 75034336, DIČ: CZ75034336 
                  
Telefon: 321 796 926, 728 603 443 
E-mail: zs.hornikruty@tiscali.cz, zs@hornikruty.cz 
www:  zs.hornikruty.cz, www.hornikruty.cz 
 
Zřizovatel školy: Obec Horní Kruty 
  IČO: 235 385 
  Adresa: Horní Kruty 76, PSČ: 281 46 
 
Zřizovací listina: ze dne 14.10.2002 s platností od 1.1.2003 
Datum zařazení do sítě škol: 

  1.1.2003 – MŠMT – č.j. 12 223/03-21 ze dne 6.2.2003 
Zápis právnické osoby do školského rejstříku s účinností od 13.3.2006. 
 
Identifikátor zařízení (ředitelství - REDIZO): 600 045 293 
 
Škola sdružuje tyto součásti: 
 
 1. Základní škola – kapacita 60 žáků, IZO: 002174316 
 2. Školní družina – kapacita 45 dětí,   IZO: 113300085 
 
Ředitelka školy: PaedDr. Dana Oplová 
 
Složení školské rady (poslední volby se konaly 25.11.2008, zástupci 
zřizovatele byli nově jmenovaní po posledních volbách) je následující: 

 Zástupci nezletilých žáků:  
 Ing. Jitka Hervertová (předsedkyně), Antonín Moravec 
 Zástupci pedagogických pracovníků: 
 Mgr. Ivana Divišová, Vladimíra Drahotová 
 Členové jmenovaní zřizovatelem: 
 Jaroslav Batelka, Vladimír Froněk 
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Vzdělávací  koncepce školy 

 
               Ve školním roce 2008/2009 byli žáci prvního a druhého ročníku vyučováni 
podle Školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání – používali jsme sadu 
učebnic nakladatelství Didaktis, které jsou pro náš  školní program ideální a žáci   
i učitelé si je velmi oblíbili. Výsledky vzdělávání v těchto dvou ročnících považujeme 
za výborné. Žáci 3. až 5. ročníku pokračovali ve vzdělávacím programu Základní 
škola  (č.j. 16 847/96-2). 
 Stejně jako v minulém školním roce jsme měli dva zájmové útvary: 
Anglický jazyk pro žáky 1.a 2. ročníku  a  Informatika pro žáky  5. ročníku.  
Plaveckého výcviku se i v letos zúčastnili žáci všech pěti ročníků. 
 

 Pracovníci školy    
             
   Pedagogický sbor je zcela stabilizovaný. Na škole nadále působili tři 
vysokoškolsky vzdělaní kvalifikovaní učitelé s praxí nad 25 let (včetně ředitelky 
školy) a v druhém pracovním  poměru vyučovaly také obě vychovatelky školní 
družiny. Provozní zaměstnanec je pouze jeden (školnice – 6 hodin denně). 

 
P ř e h l e d     ú d a j ů  : 

 
                Ú d a j e                                                   k 30.6.2008     k 30.6.2009 
 
Počet žáků                                                                       33                       40 
Počet tříd                                                                           2                         2 
Počet žáků na třídu                                                          16,5       20 
Počet odučených hodin                                                    63                      63 
Oddělení školní družiny                                                    1                        1 
Počet žáků zapsaných do školní družiny                          30                     30 
Počet pracovníků  celkem   - fyzicky                               6                       6 
                                               - úvazky                              4,788               4,788  
Počet pedag. prac. ZŠ + ŠD - fyzicky                            5                        5 
                                               - úvazky                              4,038                4,038 
Počet  učitelů                        - fyzicky                              5                        5 
                                               - úvazky                              3,272                3,272 
Počet vychovatelů ŠD          - fyzicky                              2                       2 
                                               - úvazky                              0,766                0,766 
Počet provoz. pracovníků   - fyzicky                              1                        1 
                                              - úvazky                               0,75                  0,75 
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Údaje o zahájení povinné školní docházky 
 
K zápisu do 1. ročníku pro školní rok 2009/2010 se dostavilo celkem 6 dětí, 

z  toho 5 bylo přijato k základnímu vzdělávání na naší škole (2 dívky a  3 chlapci),  
a 1 chlapec má povolen odklad povinné školní docházky o jeden rok. 

 
 Počet žáků školy  k 15.9.2009  40                                                              

    Počet tříd   2                                                                             
 

              Vzhledem ke stávajícímu počtu žáků a výhledu do dalších let se model 
dvoutřídní školy s pěti ročníky stále jeví jako optimální. Příznivý limit pracovníků 
zatím umožňuje, aby žáci prvního ročníku byli i nadále vyučováni českému jazyku a 
matematice samostatně (ostatním předmětům společně s druhým a třetím ročníkem). 
 
   Výsledky vzdělávání   
 
               Školní rok 2008/2009 na naší škole ukončilo 38 žáků – všichni prospěli bez 
dostatečných známek (z toho 34 žáků s vyznamenáním), s jedinou výjimkou (jedna 
žákyně 3. ročníku dostatečná z matematiky).  
Další dva žáci (1. a 3. ročník), kteří plní povinnou školní docházku podle § 38 
v zahraničí, byli po předložení ověřeného překladu vysvědčení ze zahraniční školy 
komisionálně přezkoušeni z českého jazyka v září 2009, oba s výsledkem výborným. 
Již pouze jeden integrovaný žák (4. ročník) byl klasifikován s úlevami na základě  
svého individuálního vzdělávacího programu. 

Žádný žák neměl neomluvené hodiny ani sníženou známku z chování, 
v průběhu školního roku však bylo uděleno šest napomenutí třídní učitelky, nejčastěji 
za nevhodné chování ke spolužákům či zaměstnancům školy nebo za narušování 
vyučovacích hodin a neplnění úkolů. Byla též udělena jedna důtka ředitelky školy – 
žáku 4. ročníku, u kterého předchozí kázeňská opatření neměla žádoucí účinek. 
  
 

Prevence sociálně patologických jevů 
 
Za koordinaci preventivních aktivit na škole odpovídá metodik primární 

prevence jmenovaný ředitelkou školy. V rámci své činnosti připravuje Minimální 
preventivní program a jeho realizaci na škole. O programu jsou informováni všichni 
učitelé, rodiče (při třídních schůzkách) a žáci. 
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Metodik primární prevence spolupracuje s výchovným poradcem (ŘŠ), třídními učiteli 
a ostatními pedagogy, s rodiči žáků, školskou radou a podle potřeby s PPP  
a dalšími odborníky, institucemi a organizacemi. 

 
Cílem primární prevence je zvýšení odolnosti dětí a mládeže vůči sociálně 

patologickým jevům. Cílem našeho programu je, aby se preventivní výchovně 
vzdělávací působení stalo neoddělitelnou součástí výuky a života školy. 
Vzhledem k věku našich žáků (6 až 11 let) je nesmírně důležité, aby se žáci o těchto 
jevech dozvěděli způsobem jim přiměřeným (a nevyvolávajícím spíše zvědavost) a 
především pak, aby neměli vůbec žádnou potřebu chovat se patologickým způsobem 
či sáhnout po návykové látce jako řešení své zoufalé situace nebo třeba jen z nudy. 
Nabízíme proto především volnočasové aktivity a programy, kde se mohou uplatnit 
všechny děti. Ve vzdělávací oblasti je důraz položen na vhodnou informovanost žáků  
v hodinách prvouky, přírodovědy a dalších předmětech. 
  
 Velkým nebezpečím v našem případě nejsou ani tak návykové látky, ale 
zejména sledování nevhodných pořadů v televizi, na videu, agresivní počítačové hry, 
apod. Odráží se to v patologickém chování dětí. Tento problém se snažíme řešit 
hlavně opakovanými rozhovory s dětmi a rodiči o skrytém nebezpečí těchto programů 
a aktivit. Prozatím na škole nevznikly žádné konflikty a problémy takového 
charakteru, aby musely být řešeny mimo rámec naší školy, např. s odborníky 
specializovaného pracoviště. O násilí a šikaně jsou naši žáci většinou schopni mluvit a 
s pomocí učitelů se i bránit. Několik případů nevhodného chování (agresivita, 
nerespektování pokynů dospělých pracovníků školy, vulgární vyjadřování, apod.) bylo 
řešeno s rodiči žáků. Bohužel ale musíme konstatovat, že těchto případů přibývá a 
nabývají na intenzitě, také přístup rodičů nebývá vždy vstřícný. Několikrát  jsme 
museli přistoupit ke kázeňským opatřením, prozatím formou napomenutí třídního 
učitele a naposledy i důtkou ředitelky školy. 
  

Další vzdělávání pedagogických pracovníků 
 
 Veškeré vzdělávání ve školním roce 2008/2009 bylo zaměřeno na oblast řízení 
školy (předávání údajů ze školních matrik, pracovně právní vztahy, změny 
v legislativě, ekonomická oblast, apod.). 

 
Další aktivity a prezentace školy na veřejnosti 

  
 V průběhu školního roku jsme připravili pro žáky  řadu zajímavých akcí 
s nejširším zaměřením. Kromě sportovních aktivit, které jsou téměř každodenní  
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součástí práce školní družiny, nezapomínáme ani na estetickovýchovné činnosti, 
jejichž výsledky jsou pravidelně  prezentovány veřejnosti na četných příležitostných  
výstavách a ve vývěsce v obci. Děti mají příležitost seznámit se a podle svého věku 
zvládnout řadu zajímavých i náročných technik, jako jsou například malba na sklo,  
na porcelán i na hedvábí, batikování a barvení textilu, šití, vyšívání křížkovým stehem, 
zdobení kraslic voskem, ubrousková technika, drátkování a mnoho dalších. 
  
 Uskutečnilo se jako každoročně několik zdařilých divadelních představení  
u nás ve škole, na která zveme také děti z mateřské školy, s osvědčenými herci: 
 
24.9.2008 pan Slavík  Zachraňte pohádky 
20.11.2008 pan Bílek Bajaja 
11.5.2009 paní Kelemenová Chytrá horákyně 
  
 Absolvovali jsme též návštěvu hudebního představení Jaroslava Uhlíře v Kolíně 
(11.2.2009), dále četná sportovní odpoledne a turnaje na školním hřišti, sportovním 
areálu i v terénu, diskotéky se soutěžním programem v režii nejstarších žáků, apod.  
Nechyběla vánoční besídka pro rodiče a přátele školy (18.12.2008) ani školní vánoční 
besídka (19.12.2008).  
  
 Mimořádně se vydařil tzv. tajný výlet žáků 4. a 5. ročníku ve dnech 8. a 9. 
června 2009 a stejně i netradiční školní výlet do Sázavského kláštera, kde probíhala 
celodenní akce Pohádkový hrad s mnoha atrakcemi a soutěžemi (16.6.2009). 
  
 Pomyslnou tečkou za školním rokem bylo uspořádání již osmého ročníku 
turnaje v pozemním hokeji pro děti i dospělé na našem školním hřišti (27.6.2008), 
samozřejmě s aktivní účastí žáků školy. Naši malí hokejisté se předtím zúčastnili  také 
obdobného turnaje v Kouřimi (9.5.2009). 
  
 Také v letošním roce pořádala škola ve spolupráci s obecním úřadem a TJ Sokol  
tradiční  dětské akce pro veřejnost – na stávající školní rok připadlo uspořádání 
Mikulášské nadílky v sokolovně (7.12.2008). 
  
 Fotografie z významných akcí a výletů v bohaté míře umísťujeme na 
internetové stránky školy, kde si je rodiče mohou nejen prohlédnout, ale i použít dále 
pro svoji potřebu. 
  
     

Výsledky inspekční činnosti 
 
 V tomto školním roce Česká školní inspekce naši školu nenavštívila.  
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Další údaje – zapojení školy a spolupráce 

 
Škola se v tomto roce nezapojila do žádných rozvojových a mezinárodních 

programů ani do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení, nepředložila ani 
nerealizovala žádné projekty financované z cizích zdrojů. 

Škola udržuje tradičně dobrou spolupráci se zřizovatelem, s místní mateřskou 
školou, se spádovou ZŠ Miloše Šolleho Kouřim, kam odchází na 2. stupeň ZŠ většina 
našich žáků, dále s PPP v Kolíně, částečně s dětským domovem v Sázavě (občasná 
utkání v kopané), rovněž s některými místními podnikatelskými subjekty. 

Snažíme se ale především neustále rozvíjet spolupráci s rodiči žáků.  
Rodiče mohou školu navštívit kdykoliv, nejen v době třídních schůzek a konzultačních 
hodin k individuálním konzultacím. 
Od 29. 11. 2005 je při ZŠ zřízena šestičlenná školská rada, jejíž působení je pro školu 
jednoznačně přínosem. 

Škola (střídavě s místní mateřskou školou) pořádá ve spolupráci s obecním 
úřadem a TJ Sokol, za spoluúčasti sponzorů, také  pravidelné  akce pro veřejnost – 
dětský karneval, Den dětí a Mikulášskou nadílku.  
 
 

 Základní údaje o hospodaření školy v roce 2008 
 

Přehled výnosů a nákladů: 
 
Výnosy: 
Dotace – obec 550 000, -- 
Dotace MŠMT 1 868 760,-- 
Rezervní fond + sponzorské dary 14 334, --  
Výnosy z úroků 74, 28 
Výnosy celkem (včetně úroků a fondů) 2 433 168, 28 
 
Náklady: 
Provozní náklady (dotace – obec) 500 634, 59 
Neinvestiční výdaje (dotace MŠMT) 1 868 760, -- 
Rezervní fond + sponzorské dary 14 334 --  
Náklady celkem (včetně čerpání sponzorských darů) 2 383 728, 59 
 
Zisk   49 439, 69 
 
Poznámka:  
čerpání sponzorských darů vyčísleno v příloze č. 2 – finanční fondy 
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Přílohy: 
 

1. Finanční vypořádání dotací poskytnutých MŠMT ze státního rozpočtu v r. 2008 
2. Čerpání rozpočtu 2008 včetně majetkových fondů (v tom sponzorské dary) 
3. Přehled nákladů hrazených obecním úřadem od roku 1995 
 

                                                                                                  
   
 
  
    Vypracovala:  
 
                                                                                                 PaedDr. Dana Oplová 
                                                                                                     ředitelka školy 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Výroční zpráva za školní rok 2008/2009 byla v konceptu projednána 
na pedagogické radě dne 27.8.2009 a schválena školskou radou  dne  8.10.2009.   
 
 
 
 
 
 
 
 


